

10.Lekce: Výbuch radosti

Základní verš: Luk 2,13.14

Klíčový text: Luk 2,8-20

Odkazy: TV 23.24 (DA 43-45)

Metodické cíle: naučit žáky

Vědět – mohou se připojit k andělům a uctívat Boha písněmi, modlitbou i každodenním životem

Cítit – radost z toho, že mohou chválit a uctívat Boha

Odpovídat – rozhodnout se chválit Boha každý den

Klíčová myšlenka: Každý den můžeme Boha chválit a uctívat tak, jak ho uctívali andělé.

Příprava na vyučování

Stručný přehled lekce

Když se Ježíš narodil, andělé z nebe přišli oznámit narození Spasitele pastýřům na poli. Pastýři se šli poklonit malému Ježíši. Andělé se svými písněmi přidali k lidské rodině a chválili Boha za dar Ježíše.

Hlavní téma lekce je ÚCTÍVÁNÍ

Dnes budeme pokračovat v oslavě Boha za dar jeho Syna. Boha uctíváme písněmi, které zpíváme, osobní modlitbou a studiem jeho slova, společnou bohoslužbou a tím, jak žijeme po celý týden.

Obsah a časový harmonogram probírané lekce

	Část lekce	Čas	Aktivity	Potřebné pomůcky
	Přivítání			
1.	Aktivity	10-15	A: Oslava Boha B: Andělé	krabice, kartičky s Božími jmény polystyrén, tvrdý papír, lepidlo, lepící páska, drátek, kartičky, špendlík, kreslicí potřeby
	Modlitby a chvály	10-15		
2.	Biblická lekce	15-20	Uvedení příběhu Výklad příběhu Studium Bible	Dvě kopie scénáře Bible
3.	Aplikace lekce	10-15	Andělé mezi námi	
4.	Jak to předat dál	10-15		

Doplňující informace pro učitele

„Lidé o tom ještě nevědí, ale tato zvěst naplňuje nebe radostí. Svaté bytosti ze světa světel poutá k zemi stále hlubší a vroucnější zájem.

Jeho přítomnost rozjasnila celý svět. Betlémské kopce navštívil nespočetný zástup andělů. Čekají na pokyn, aby světu směli oznámit tuto radostnou zvěst... Radost a sláva se už nedaly tajit. Celou pláň osvítilo jasné světlo Božích zástupů. Zem ztichla a nebe naslouchalo chvalozpěvu:

Sláva na výsostech Bohu a na zemi pokoj lidem dobré vůle!“ (Luk 2,14)

TV 24.25 (DA 47.48)

Průběh vyučovací hodiny

Přivítání

Přivítej žáky a zeptej se, jak prožili týden, z čeho měli radost nebo co je trápilo. Zeptej se jich, zda si někdo vyrobil z krabice „chléb“ nebo se pokusil napsat rodokmen své rodiny. Popros je, aby se připravili na hru, kterou jsi vybral.

Úvodní Hra

Vyber hru, která nejlépe vyhovuje potřebám a možnostem tvoji třídy.

A. Oslava Boha

Potřebuje: krabice, kartičky s Božími jmény

Před hodinou napiš na kartičky následující Boží jména a dej je do krabice – Všemocný, Alfa a Omega, Chléb života, Ženich, Jasná ranní hvězda, Kristus, Stvořitel, Emmanuel, Bůh, Otec, Přítel, Nejvyšší, Velekněz, Svatý, Jsem, který jsem, Ježíš, Soudce, Král, Beránek Boží, Světlo světa, Lev z Judy, Pán, Vznešený, Mistr, Mocný, Skála, Lékař, Kníže pokoje, Rabi, Vykupitel, Růže Sáronská, Vládce, Spasitel, Učitel, Slovo, Rádce, Hospodin, Král králů, Pán pánů atd.

Popros žáky, aby si sedli do kruhu. Když je jich více jak deset, rozděl je do dvou skupin. V každé skupině by měl být jeden dospělý asistent. Každé skupině dej jednu krabici s kartičkami. Pověz: Půjdeme dokola a každý poví všechny svoje jména nebo přezdívky. Jestli jsou ochotni, mohou říct i svoje přezdívky nebo jména, jak je rodiče nebo kamarádi oslovovali, když byli menší.

Pověz: Nyní budeme přemýšlet, jaké různé jména známe pro Boha. Už to, že vyslovíme jeho jméno, může být formou vyjádření úcty, proto jej vyslovujeme uctivě. První žák vytáhne kartičku a řekne: „Boží jméno je _____.“ (použije jméno, které je napsané na kartičce) Další žák v kruhu zopakuje, co říkal první žák. Pak si vytáhne další kartičku se jménem a přidá ho k prvnímu jménu. Třetí žák řekne: „Boží jméno je _____ „ a použije jména prvních dvou žáků a přidá k nim to, které si vytáhl z krabice. Pokračuje to dokola, dokud se nepoužijí všechny jména z krabice. (Když je pro žáky těžké

zapamatovat si všechny jména, každý žák může zapsat své jména na tabuli, aby ho všichni viděli.)

Hodnocení pomocí otázek

Zeptej se: Co jste cítili, když jste opakovali tato jména? Pomáhá vám to uvědomit si úctu, jakou máme mít vůči Bohu? Proč?

Pověz: Když andělé chválili Boha tuto noc, kdy se Ježíš narodil, možná použili některé z těchto jmen. Naše klíčová myšlenka je

Každý den můžeme Boha chválit a uctívat tak, jak ho uctívali andělé.

B. Andělé

Potřebuješ: polystyrén, tvrdý papír, lepidlo, lepicí páska, drátek, kartičky, špendlík, kreslící potřeby.

Z polystyrénu ve tvaru kužele nebo trojúhelníka (nebo tvrdého papíru) si vyrobte anděly. Drátkem nebo lepidlem jim připevněte křídla.

Na kartičky napiš Boží jména uvedené ve hře A a špendlíkem nebo párátkem je připevni k andělům.

Vyzvi žáky, aby na modlitbě oslavovali Boha a použili přitom některé z jeho jmen.

Hodnocení pomocí otázek

Zeptej se: Která jsou vaše oblíbená jména? Proč?

Pověz: Když andělé chválili Boha tuto noc, kdy se Ježíš narodil, možná použili některé z těchto jmen. Přidejme i naše anděly k andělům, kteří zpívali na místě, kde se Ježíš narodil (vyzvi žáky, aby umístili své anděly okolo velké krabice „chléva“, kde minulého týdne udělali místo pro Ježíše.)

Každý den můžeme Boha chválit a uctívat tak, jak ho uctívali andělé.

Modlitby a chvály

Společenství

Připomeň žákům radostné, ale i smutné události, o kterých ti mluvili na začátku hodiny. Když ti dovolí, poděl se o některé jejich poznatky ze studia Bible. Vzpomeň narozeniny nebo výjimečné události. Všechny srdečně přivítej.

Píseň

Zazpívejte si píseň „Běž říct to všem“

Modlitba

Pokračujte v modlitebním řetězci. Před samotnou modlitbou si můžete zazpívat nějakou píseň o modlitbě.

Biblická část lekce

Výklad biblického příběhu

Potřebuješ: Bible

Žáci necht' zavřou oči a poslouchají. Přečti Luk 2,8-20 po jednom nebo dvou verších. Po přečtení veršů jim polož následující otázky:

Verš 8 – Co dělali pastýři v noci? Proč se střídali? Co mohli vytušit? Co mohli slyšet?

Verš 9 – Co je najednou překvapilo?

Verš 10.11.12 – Co si pastýři asi mysleli, zatím co andělé hovořili?

Verš 13.14 – Co se nyní stalo?

Verš 15 – Jak to mezi nimi vypadalo, když andělé odešli?

Verš 16 – Co pastýři viděli, slyšeli a vnímali na cestě? A když přišli do chléva?

Verš 17.18 – Kde pastýři šli? Komu a co hovořili?

Verš 19 – Jak se toto mladé děvče cítilo, když pastýři přišli do odlehlého chléva, kde se právě narodil její první syn?

Verš 20 – Co se změnilo na jejich cestě zpět k ovcím?

Každý den můžeme Boha chválit a uctívat tak, jak ho uctívali andělé.

Studium Bible

Potřebuješ: Bible

Pověz: Bible často hovoří o andělech, kteří oslavují Boha.

Zeptej se: Kterými různými způsoby mohou andělé chválit, oslavovat a projevovat Bohu svou lásku?

Rozděl žáky do malých skupinek. Necht' si vyhledají uvedené verše:

1 Moj 19,1 (andělé přicházejí do Sodomy za Lotem)

1 Moj 28,12 (žebřík do nebe)

Mat 24,31 (andělé shromažďují Boží lid)

Mar 1,13 (Ježíš na poušti)

Hodnocení pomocí otázek

Pověz: Andělé přinášejí Boží poselství a slouží Bohu.

Každý den můžeme Boha chválit a uctívat tak, jak ho uctívali andělé.

Aplikace lekce

Andělé mezi námi

Připrav si pro žáky příběh o andělech. Nejlépe bude, když řekneš svoji vlastní zkušenost.

Zeptej se: Může mi někdo z vás říct zkušenost, kdy jste vy sami, nebo někdo z vaší rodiny prožili, pocítili nebo vnímali přítomnost andělů?

Hodnocení pomocí otázek

Zeptej se: Myslíte si, že andělé měli někdy problém oslavovat Boha? Proč ano? Proč ne?

Pověz: Zopakujme si spolu naši klíčovou myšlenku.

Každý den můžeme Boha chválit a uctívat tak, jak ho uctívali andělé.

Jak to předat dál

Naplánuj s žáky návštěvu nějakého ústavu. Připrav si s žáky krátký program, ve kterém by jste mohli něco říct a zazpívat o Ježíši. Návštěvu si dohodni dopředu s ředitelem nebo některým vedoucím pracovníkem tohoto ústavu. Každý den můžeme Boha chválit a uctívat tak, jak ho uctívali andělé.

Závěr lekce

Modli se za to, aby Bůh pomohl tvým žákům chválit a oslavovat Boha v jejich každodenním životě – ve škole, v dopravním prostředku, když hrají fotbal atd.